



1286  
15-10-19

**Κυριάκος Βελόπουλος, Πρόεδρος Κόμματος, Βουλευτής  
Λάρισας –Ελληνικής Λύσης**

Θεσσαλονίκη 15/10/2019

**Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η**

**ΠΡΟΣ:** την κ. Υπουργό Παιδείας

**Θέμα:** «Τα αιτήματα της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ελλάδας για νομιμοποίηση Φροντιστηρίων Δημοτικού και απαγόρευση της οικοδιδασκαλίας»

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ελλάδας (ΟΕΦΕ), στις 4/10/2019, σε συνάντηση αντιπροσωπείας του Δ.Σ. της Ο.Ε.Φ.Ε. με την πρόεδρο του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. (Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού), συζητήθηκαν μεταξύ άλλων και τα δύο ακόλουθα θέματα:

1. Να απαγορευτούν οι άδειες οικοδιδασκαλίας (δηλ. ανακληθούν οι ήδη ανά τη χώρα σε 2.000 εκτιμώμενες υπάρχουσες άδειες, καθώς δεν εγκρίνονται νέες), ώστε να μη μπορούν εκπαιδευτικοί διαφόρων ειδικοτήτων να κάνουν φροντιστηριακά μαθήματα (σε έως πέντε το πολύ μαθητές) στα σπίτια τους ή σε γραφεία τους, καθώς «οι εκπαιδευτικοί αυτοί κάνουν μάθημα σε χώρους χωρίς πιστοποιήσεις, ασφαλιστική κάλυψη κ.λ.π. ,σε δικούς τους χώρους που δεν ελέγχει κανείς». Διευκρίνισαν δε οι φροντιστές ότι δεν ζητούν να σταματήσουν οι διδασκαλίες που γίνονται στα σπίτια των ίδιων των μαθητών.

2. Να νομιμοποιηθούν τα φροντιστηριακά μαθήματα σε παιδιά του Δημοτικού(!) που σήμερα είναι παράνομα, καθώς αυτή τη στιγμή τα διάφορα Κέντρα Μελέτης (ένας όρος που επινόησαν και χρησιμοποιούν ορισμένα φροντιστήρια: για να

δημιουργήσουν εντός των φροντιστηρίων φροντιστήρια για παιδιά του δημοτικού ) που λειτουργούν ανά τη χώρα - περίπου 1000-1500- είναι μη νόμιμα, καθώς ο υπάρχον νόμος δεν επιτρέπει μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού και οι εργαζόμενοι εκεί "είναι στον αέρα". Όμως καθότι "η κοινωνία η ίδια ζητάει αυτά τα υποστηρικτικά μαθήματα", θα πρέπει σύμφωνα με τους φροντιστές, να νομιμοποιηθούν, εφόσον γίνονται ήδη.

Η Ομοσπονδία των ιδιωτικών Εκπαιδευτικών (ΟΙΕΛΕ) έχει επανειλημμένως εκδώσει ανακοινώσεις εναντίον των Κέντρων Μελέτης, χαρακτηρίζοντάς τα "γιγαντιαίο κοινωνικό/οικονομικό σκάνδαλο, που πλέον αγγίζει και τη δημόσια εκπαίδευση" και δήλωσε ότι "αποτελεί χρέος για την Πολιτεία η άμεση αντιμετώπισή του και η παραδειγματική τιμωρία των επιχειρηματιών του χώρου που θεωρούν ότι λειτουργούν στο «χωράφι» τους, εκμεταλλευόμενοι γονείς, μαθητές και εργαζόμενους και πλήττοντας βαρύτατα τα δημόσια ταμεία".

**Κατόπιν τούτων ερωτάσθε, κ. Υπουργέ:**

1. Ποιά η θέση του Υπουργείου Παιδείας για τις άδειες οικοδιδασκαλίας και τα Κέντρα Μελέτης / Φροντιστηρίων για μαθητές Δημοτικού;
2. Προτίθεστε να προβείτε σε ανάκληση των αδειών οικοδιδασκαλίας;
3. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε Νομοθέτηση και Νομιμοποίηση των Κέντρων Μελέτης / Φροντιστηρίων Δημοτικού;

Ο ερωτών βουλευτής  
Κυριάκος Βελόπουλος